

**Szerkesztőség:**

Rimaszombatban, Erzsébet-tér 9. szám. Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés.

Bélyegtelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

**Az előfizetés díja:**

Egész évre . . . 8 korona.  
Fél évre . . . 4 korona.  
lévre . . . 2 korona.  
szám ára 20 fillér.

# GÖMÖR-KISHONT

## VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

**MEGJELENIK HETENKÉNT EGYSZER: VASÁRNAP.**

**Felelős szerkesztő: KOMÁROMY ISTVÁN.**

**Kiadóhivatal:**

Rimaszombatban, Erzsébet-tér 9. szám alatt a könyvnyomdában. — Ide intézendők a kiadóhivatalt illető előfizetés, hirdetmény, nyilttér és egyéb felszólalás.

Ismeretlen kéztől és névtelenül érkező közleményeket nem adunk ki.

**A hirdetés díja:**

Egy háromhasábos petitsor térfogata 15 fillér. Többszöri hirdetésnél árkedvezmény. Nyilttér sora 50 fillér.

**Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont” kiadóhivatala,** nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legcélszerűbben postautalványon eszközölhető. **Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.**

**Kilineselés.\*)**

(A vármegyei tisztviselőválasztások tisztasága.)

(—gr.) Megüresedik a vármegyében egy állás. Avagy még nem üresedett meg, de egyik-másik tisztviselő betegeskedése miatt megüresedhetnek. Nosza megindul a mozgalom a többi tisztviselő körében az állás elnyerése iránt. Elkezdődik az ugynevezett kilineselés. A pályázni szándékozó tisztviselők abba hagyják a munkát, leteszik a tollat, levetik a hétköznapi „munkakabátot” és ünneplőbe öltözve — lelkükben mélyes elkeseredéssel, eljárásuk fölött érzett elégedetlenséggel, hogy ne mondjuk — utálat — sorra járnak a bizottsági tagokat. Járásról-járára, községről-községre, házról-házra. És a nagyhatalmu bizottsági tagokat szerény, alázatos hangon, mély tiszteletnyilvánítások között arra kérik, hogy a megüresedő állásra nagybecsű támogatásukat a tisztelgőtől ne vonják meg, hanem becses voksaikat ráadni méltóztassanak.

A bizottsági tagok azután megígérik — nem ám annak a pályázónak, a ki legérdemesebb a megüresedő állás betöltésére, hanem annak, a ki náluk előbb teszi tiszteletét — hogy rá fognak az illetőre szavazni.

No már most az a vármegyei tisztviselő, a ki tehetséges, szorgalmas munkássága, hosszú, érdemes szolgálatai révén azt várja, hogy a közbizalom spontán felje fog irányulni, hogy nem neki kell a bizottsági tagokat egyenkint, külön-külön fölkeresnie, nem neki kell — magyarul mondva — szavazatokat kikoldulnia, hanem a dolog természeté szerint, a vármegyei választások etikája szerint őt fogja a közbizalom irasztalánál fölkeresni és közismert érdemei fogják őt a magasabb tiszti állásba juttatni — az ilyen jámbor álmódosítás, az ilyen naiv idealista alaposan esalódik.

A ki bírja, marja: ez a középkori elv divatozik, ez érvényesül a legtöbb helyen, a legtöbb esetben a vármegyei tiszti állások betöltésénél. S annyira megy ez a minden tisztviselő önértéket arcul csapó eljárás, ez a tonák, visszataszító és a vármegyei tisztviselők függetlenségét is tangáló szokás, hogy még a beteg, haldokló szegény tisztviselő életében, vagy legjobb esetben nyomban a haláleset beállta után megindul az érdekelt, a pályázó tisztviselők között a mozgolódás, a kilineselés, ez a — kálvária járás. Érzik maguk az érdekelt vármegyei tisztviselők is azt, hogy ez helytelen, — szeliden szólván — ineszretikus, helyesebben immorális eljárás, de hát így szokás, ma ez a divat járja s a ki ennek nem veti alá magát, a ki nem „mozog”, a ki nem kilinesel, az — legyen bár a legszorgalmasabb, a legtehetségesebb, a legpuritánabb vármegyei tisztviselő — az nem boldogul, az nem megy előre. S a bizottsági tagok — a magyar embert jellemző szives vendéglátás, udvariasság, jószívűség érzelmeitől vezéreltetve, minden előzetes tájékozódás nélkül, készségesen megígérik az első jelentkező tisztviselőnek, pályázónak a kért támogatást, voksot s a később jövő, talán érdemesebb, talán szolgálatban idősebb pályázónak sürü bocsánatkérések között azt felelik: — mit is felelhetnének mást — „Igazán sajnálom, de már eligérkeztem.” Ez ellen a tulásba vitt tisztviselői, választási korteskedés ellen, a kilineselés ellen — mely tömegesebb választásoknál a hivatali teendőket ellátásának a rovására esik — már több vármegyében erőlyes állást foglaltak résziut maguk a tisztviselők, résziut a bizottsági tagok; sőt ol-

vashattunk igen energikus alispáni körrendeleteket is, melyek a pályázatból való kizárás kitalásba helyezése mellett tiltják el a tisztikar tagjait a bizottsági tagok molesztálásától, a házról-házra való kilineseléstől, a mi a tisztviselői állás dekorumával, függetlenségével, a szolgálat érdekeivel, a tisztviselői önértéssel éles ellentétben áll. De hát ezeknek a tilalmaknak sehol sincs valami nagy fogatja.

Mi öregebb tisztviselők, a kik még abban a választási szellemben jutottunk szerény pozícióinkba, a mely választási szellem, a mely választási eljárás az egyes állásokra meghívta, designálta, fölkererte az arra hivatottakat, mi nem is tudnánk, meg nem is akarnánk ezzel a mai divattal, a kilineseléssel megbarátkozni. Az igaz, hogy a legtöbb közülünk nem is viszi sokra. De azért fel kell szólalnunk ezek ellen a tulkapások, ezek ellen a tulásba vitt hivatalkeresési, előmeneteli szokások és eljárás ellen, a kilineselés ellen.

Állítsuk vissza a régi jó szokásokat és erkölcsöket. Mondjuk ki magunk, hogy a kilineselést, a voks kéregetést a vármegyei tisztviselői állás dekorumával, függetlenségével s a tisztviselői — általában a férfiu önértéssel összeegyeztethetőnek nem tartjuk. Igyekezzünk — ki-ki a maga vármegyéjében — oda hatni, hogy a vármegyei tisztviselői állások betöltésénél a régi tisztes szokás és eljárás újból föléledjen és alkalmazásba vétecsék. Miben áll ez a régi választási eljárás? Abban, hogy a járási tisztviselők választásánál első sorban az illető járás bizottsági tagjai foglaljanak állást a maguk jelöltjei mellett. Természetesen ez az állásfoglalás az anezennitás, a tehetség, a szorgalom, a feddhetlenség javára szolgáljon. Tehát első sorban a leghosszabb szolgálati időt eltöltött s minden tekintetben kifogástalan tisztviselő jelöltessék ki. (Legtöbb esetben így is történik.) Azután az érdekelt járás keresse meg a többi járási bizottsági tagokat, hogy jelöléséhez azok hozzájáruljanak. Az ilyen állásfoglalás eredményéhez képest azután a bizottsági tagok egy küldöttsége keresse meg és kérje föl azt a vármegyei tisztviselőt a megüresedett állás betöltésére, a ki mellett a bizottsági tagok többségének akarata, hajlandósága megnyilatkozott. A központi tisztviselői állások betöltésénél is ne a jelöltek menjenek a bizottsági tagokhoz, hanem ezeknek az értekezlete jelölje ki az illető állásra (különösen a kolumnáris állásokra) leghivatottabb és legérdemesebb tisztviselőt.

Akkor azután nem lesz lekötölezve egyetlen egy megválasztott tisztviselő sem azoknak, a kiket ő megkért, a kinnél kilineselt volna, s a kik csakis ezért szavaztak volna rája; akkor azzal a régi tisztes szokással, választási kijelöléssel a választó-bizottsági tagok szabad akaratnyilvánítására mód és alkalom adatik egyrészt és megóvatik a tisztviselői állás dekoruma, függetlensége s a szorgalmas, tehetséges tisztviselő önértéte másrészt. Egyszóval biztosítatik a vármegyei tisztviselőválasztások etikai tisztasága. A kilineselésnek, mely az önértétes tisztviselőre nézve valóságos kálvária-járá s mely a tehetséges, de önértétes tisztviselő előmenetelét megakaszthatja, lehetetlenné teheti, — a vármegyei tisztikarok érdekében és a választások tisztasága érdekében is véget kell vetni. Hogy pedig ez megtörténjék, az tisztán rajtunk, vármegyei tisztviselőkön áll.

**A vármegyei árvaszéki ülnöki állás** betöltésére vonatkozólag következő figyelemre méltó sorokat vettük illetékes kézből:

„A folyó hó 10-én tartott vmegyei rendes közigazgatási bizottsági tagok között élénk eszmecsere fejlődött

ki abból az alkalomból, hogy a néh. Bécezy Kálma. volt ülnök helyének betöltése a közel jövőnek egyik taadátát képezendi, s hogy bizonyos oldalról már mozgalom is indított ezen állás elnyerése czéljából.

A bizottság tagjai egyértelemben oda nyilatkoztak, hogy helytelenitik egyes fiatal embereknek oly irányu törekvéseit, hogy a midőn tanulmányaikat csak épen, hogy elvégezték, a vmegyei közügyek terén azonban eddig munkásságot ki nem fejtettek, egyszerre főtisztviselőségre kívánják magukat megválasztatni, czéljuk elérése végett pedig a vármegye területét végig utazván, a bizottsági tagokat a meglepetés befolyásolásával maguk számára megnyerni igyekeznek, s ekként a tvhatóságnál már évek óta aljegyzői avagy szolgabírói állásban buzgólkodó egyéneknek jogosult előmenetele elé gátat vetni szándékoznak. Ugyszintén helytelenítéssel nyilatkoztak azon — néhány év óta bevett szokásról is, hogy a tényleges szolgálatban álló tisztviselők is — ugynevezett kilineselés utján igyekeznek megnyerni a voksokat. Ezen eljárás mig egyrésztől nem is illik a tisztviselői álláshoz, addig más felől jogosulatlan is, mert ezen módszer mellett sokszor az érdemesebb jelölt maradhat háttérben a kevésbé méltó, de . . . . . élelmesebbel szemben.

A vármegyei közigazgatási bizottság tagjai tehát a vmegye vezetői férfiuval egyetemben abban állapodtak meg, hogy jövőben a választásokat megelőzőleg jelentkezők jelentkezéseit ugyan tudomásul veendik, azonban magukat eligérni nem fogják, hanem a pályázati hirdetmény folytán beérkezendő pályázati kérvények adatainak és az illető pályázók egyéni rátermettségének mérlegelése után csoportosulandnak a nézetük szerint legalkalmasabb jelöltek mellé. — Hogy pedig ugynevezett „önjelöltek” vagy „akarnokok” a közérdek rovására ne érvényesülhessenek, elhatározták, miként a vmegyei bizottság tagjait hason eljárás követésére felkérni s figyelmeztetni fogják.”

**Felhívás!**

(A magyar tanítók, tanítónők, kántortanítók, óvónők és nyugdíjas tanítók országos betegsegélyző és temetkezési egyesülete szervező-bizottságának elnökségétől.)

**Kedves Testvérek!**

Hosszas megfontolás, lelkiismeretes tervezetés, sok tanítótestvérünk buzdító felhívása után elérkezettnek látjuk az időt, hogy az ország minden részéből segítségül hívjunk fel benneteket arra, hogy alakítsuk meg „A magyar tanítók, tanítónők, kántortanítók, óvó, óvónők és nyugdíjas tanítók országos betegsegélyző és temetkezési egyesületét.” Itt az idő, haladunk és tennünk kell valamit ugy a magunk, mint családunk érdekében! Sőt a legnagyobb áldozattól sem szabad visszariadnunk, hogy a magunk és övünk élet és létfenntartását biztosíthassuk.

Hiszzen nekünk tanítóknak, ugysis arczpirulva kell beismernünk azt a nemtörődömségünket, hogy ezen a téren bennünket nemcsak a művelt testületek, de még a legközönségesebb napszamos-munkások is megelőztek. Egyedül mi vagyunk azok, a kik e tekintetben az örökös várakozó helyzetet teremtettük meg magunknak. Mert a mikor ilyen nagy jelentőségű eszme megvalósítása érdekében emeltek fel jobbaink szavukat, a kishitűek azzal a mentséggel állanak elő: Korai gondolat, kivihetetlen eszme, nem lehet, kevés a fizetés, nagy a drágaság, nehéz a megélhetés stb.

Igaz, hogy a magyar tanítótság még most is küzd a megélhetés gondjaival. De hát ki nem küzd azzal és mikor nem fogunk küzdeni? Erre kérünk választ azoktól, a kik netán kerékkötői lennének eszméink megvalósításának.

Avagy az a hivatalnok, állami vagy magán tisztviselő, kereskedő, iparos, vasutas, hordár, bányamunkás stb., nem küzd az életentartás nehézségével éppen ugy, mint mi? És mégis kell jutni arra, hogy betegsége esetén a maga és családja megélhetését és gyógykezelését biztosíthassa.

Tudjuk, hogy sokan azt fogják ezen érveinkre mondani: hogy az ilyen egyesületeket legtöbbszörre az állam törvény útján, kötelező erővel és anyagi hozzájárulással szervezte.

Igaz, de hiszen mi is így akarjuk ezt! Természetesen mindent és pedig az egész nagyságban, az állam nem létesíthet. De nincs kizárva, ha a magyar tanítótságot, e 40 ezer tagból álló óriási testületet szunnyadozó álmából e felhívásunkkal sikerül felébresztenünk és ha a szervező munkából ki-ki kivieszi a maga részét, áldoz, bátorítja a csüggedőt, lelkesít, fáradsz és önmaga és családja érdekében, megmozdul az állam, meg az irántunk mindig méltánylással viselkedő sajtó, a föld legnagyobb óriása és segítségünkre fog sietni, a sajtótárat a hatalomban ikertestvére, a mindig mellettünk kijártó és munkánkat méltányló magyar társadalom is. És ha Isten és ezek velünk, akkor meghajlik ellenünk!

\* Ezt a sikerült cikket egész torjedelmében a vármegyei tisztviselők országos közlönyéből: „A vármegye” című lapból vettük át és mint nálunk is alkalomszerűt közöljük s ajánljuk a vármegye közönségének becses figyelmébe. Szerk.

Ne törjön tehát senki, még e tekintetben a legnagyobb pesszimista se indítványunk, illetve eszménk felett mindaddig pálcát, míg az általunk e czéla megszerkesztett és az országos szervező-bizottság által átvizsgált alapszabályt és kezelési utasítást át nem olvassa, illetve tanulmányozza, a mit a szervező bizottság alulírott elnökénél 50 filléres levélbélyeg (a nyomdai munka ára) beküldése ellenében mindenki megrendelhet.

Látni fogja ebből, hogy a benne foglalt eszmék, illetve körülírt tervek oly nagy szabásu gyakorlati alapra vannak fektetve, hogy — habár e nagy fontosságú eszme keresztülvitele országos mozgalom útján bármilyen nehéznek látszik is — azt közös erővel, közös érzéssel és akarral könnyen testté alkothatjuk.

Kérjük igen tisztelt tanítótársainkat: nyújtsák felénk baráti és segítő jobbjukat; adják át eszméiket, tanácsaikat e nagy horderejű és a magyar tanítóság érdekeit szolgáló egyesület megalakításának az előmozdítására.

És lépjenek be Szűts István tanítótársunk által évek óta tervezgetett és az e czéla, a rozsnyó-püspöki egyházmegye róm. kath. tanítóegyesülete által kiküldött szervező bizottság tagjai közé (jelentkezhetni az elnök-nél), a mely bizottság tagjainak a számát 500-ra óhajtjuk kiegészíteni olyanformán, hogy minden vármegye területén a jelentkező agilis társainkból egy az ott lévő társainak a bevonásával kerületi szervező bizottságokat akarunk felállítani, a kik mind ismeretségük, mind pedig tudásuk és népszerűségükkel híveket toboroznának a bizottság tagjainak a megszerzésére. Melegen kérjük itt ismételve k. k. társainkat, hogy az ország minden részéből a szervezés vezetésére legyenek szivesek jelentkezni — avagy egyes tagul a szervező bizottságba lépni.

E bizottság lenne hivatva a most szűkebbkörű bizottság által átnézett és elfogadott alapszabályt és kezelési utasítást tervezetlet ismételt áttanulmányozni és a hozzá mellékelt lapokon az alapszabály egyes pontjaihoz az észrevételeit, illetve módosításait megtenni. Nagyon természetesen, hogy a megalakult kerületi szervező bizottságok azt együttesen is tárgyalhatják és könnyebbség okáért a módosításra közös határozatot terjeszthetnek elő a központba. Joga van azonban minden egyes tanítótársunknak, avagy egyes jelentkezett szervező bizottsági tagnak az alapszabályok áttanulmányozása után, a mellékelt lapon a véleményét záros határidőn belül a központi elnökséghez beküldeni. Ha az egyesület megalakul, az 500 szervező bizottsági tagok sorából lesznek kiválasztva a választmány és a felügyelő-bizottság tagjai.

A beküldött módosításokat egy szűkebbkörű, de a jelentkezett tagokból az ország bármely részéből egybe-hívott tagok fogják átvizsgálni és csak ezután fog majd szentesítés végett az illetékes helyre felterjesztetni.

Igy akarjuk az egyesületet országos vélemény alapján megalapítani.

Tájékoztató értesítjük még a jelentkező igen tisztelt társainkat, hogy a szervező bizottság tagjai, a szervezés előleges kiadásaira jelentkezésük alkalmával 2 K-t legyenek szivesek az elnökségnek beküldeni, a mely összeg, ha az illető a már megalakult egyesület javára azt bennhagyni nem akarná, az egyesület pénztárából lenne visszafizetendő.

Az elnökség a legközelebbi gyűlésen a betöltött 2 kor. tagsági díjat az újonnan megválasztott pénztárnoknak adja át, a ki az illető belépő szervező bizottsági tagnak egy felvételi okmányon azt nyugtatni fogja.

Minden felvilágosítást alant irt elnök ad. — Ezen előterjesztésünk után kartársi szeretetekbe és pártfogásokba ajánlva ügyünket és magunkat, vagyunk a szervező bizottság nevében szerető testvéreitek:

Almágy, u. p. Ajnácskő, Gömörmegye, 1909. december 28.

Szűts István almágyi tanító, a szervező bizottság elnöke, Stabendek Alajos rimaszécsi tanító, a szervező bizottság főjegyzője, Gál István péterfalvai tanító, a szervező bizottság jegyzője, Bencsik Gyula egyházasközi tanító, a szervező bizottság jegyzője, Gulyás Pál seregelyi tanító, a szervező bizottság pénztárnoka, Rudy Béla czeredi tanító, a szervező bizottság ellenőre, Opelez Balázs ajnácskői tanító, a szervező bizottság ellenőre. — A szervező bizottság tagjai: Bodnár János nagyváradai tanító, a „Népnevelési Közlöny” szerkesztője, Tóth Aladár orosházi tanító a „Nemzeti Népművelés” szerkesztője, Bocz Árpád galántai tanító, a nagyszombat vidéki népnevelők egyesület elnöke, Petrács Imre feyverneki tanító, Rendessy László határhelyi tanító, Róna József jánosvágyási állami tanító Zemplén vm., Volánszky nagybrestóváczy főtanító Pozsony várm., Scabó Sándor harkácsánkfalvi tanító, Deme Lajos sajházi állami tanító, Agócs Antal hidegkuti tanító, Nógrádvármegye.

## Hirek és vegyesek.

**Személyi hír.** *Fülöp-Szász-Coburg gothai* kir. herceg fiával: *Lipót* herceggel és nagy kísérettel f. hó 9-én az itteni vasúti állomáson leszállva, Balogra érkezett szokásos vadászatára. A magas vendégek 10, 11, 12-én a balogi dűsnős kertben; 13-án a meleghegyi szarvas kertben; 14-én a szűtori és 15-én pedig a gerényői erdőségekben vadásztak. A vadászatok eredményéről azonban csak jövő számunkban referálhatunk.

**Kinevezés.** *Salzmann* Ottó a helybeli kir. törvénytudóknál működött szorgalmas és tehetséges jegyzőt az igazságügyminiter a nyiregyházi kir. ügyészséghez alügyészség nevezte ki.

**Athelyezés.** *Krayzell* Miklós a kisszebeni kir. járásbírósnál működött albirót az igazságügyminister a kassai kir. járásbíróshoz helyezte át saját kérelmére és hasonló minőségben.

**Főjegyző választás.** A Nagyócze r. t. városnál megüresedett főjegyzői széket f. hó 21-én fogják választás útján betölteni. A választáson *Bornemisza* László alispán fog elnökölni. — Ez ideig hat pályázó jelentkezett, melyek közül a vett értesülés szerint dr. *Pétermann* Jenő, dr. *Cseh* János és *Vieszt* Gyula odaváló fiatal emberek jöhetnek komoly számba. Ezek közül, mint halljuk, legtöbb kilátása van dr. *Pétermann*nak, kit képzettségénél és kiváló jó modoránál fogva városunkban is előnyösen ismernek, mert egy évig lakott itt, mint dr.

*Rórossy* Gyula ügyvéd irodavezetője és társadmunkában is tevékeny részt vett.

**Uj hadnagyk.** A folyó évi januáriusi katonai előléptésekkel a tartalékbán dr. *Molnár* József és *Mihalik* Pál zászlósok es. és kir. tüzérhadnagyká; *Molnár* Ferenc zászlós m. kir. honvédhadnagyká; ifj. *Lokcsinszky* Endre hadapród pedig m. kir. honvéd huszár zászlósá lépett elő.

**Közigazgatási gyakornok.** A vármegye főispánja dr. *Balogh* Akos putnoki lakos, ügyvéd-jelöltet díjtalan közig. gyakornokká nevezte ki és szolgálattételre saját kérelméhez képest, a rimaszécsi járásbeli főszolgabírói hivatal mellé rendelte. Örvedetes tényképpen közöljük ezt, hogy ez minálunk nagy ritkaság, hogy mégis csak vállalkozott valaki ez állásra és díjtalanul is. Kivánságunk azonban tovább megy, — tessék a vármegye díjazott gyakornoki állásokat is rendszeresen, mert ebben igen el vagyunk maradván a többi szomszédos megyéktől, úgy, hogy egy példát hozunk fel, a kiesi Zólyomgyégyében is már 3 gyakornoki állás van rendszeresítve, a megyének pedig csak előnyére lehet, mert üresedés vagy szabadságolás esetén nem rekrutálva kell az állást betölteni, hanem már egy gyakorlott fiatal erővel.

**Kinevezés.** A helybeli pénzügyigazgatóságnál sokáig működött *Zádor* Mór, ki nemrég a győri kir. pénzügyigazgatóságnál mint titkár pénzügyi tanácsossá nevezetett ki, most pénzügyigazgató helyettesé lépett elő.

**Eljegyzések.** *Szontagh* Magdát, *Szontagh* Andor országgyűlési képviselő, esztereki földbirtokos kedves leányát, ki fáradhatatlan tevékenységgel vett részt a esztereki csipke meghonosításában, eljegyezte *Stercula* Jenő gyógyszerész.

**Halálozás.** Súlyos vesztés érte a rimarabói ág. h. e. egyházközséget. Tanítója, *Czénér* Pál, a ki 18 év óta működött kebelében odaadással, hűséggel, hosszú szenvedés után f. hó 12-én jobblétre szenderült. Buzgó munkás volt. Nehéz, felelősségteljes pályáján a legjobb akarral igyekezett megfelelni azoknak a kötelességeknek, a melyek töle az egyház s a magyar haza részéről megkívántattak. Odaadással törekedett becsesegetni a gondjaira bízott gyermekek zsenge lelkébe azokat az eszméket, a melyek az egyének és a köznek boldogságát előmozdítani hivatottak. S nemcsak az iskolában volt tanító, de az életben is. Sokoldalú ügyessége, képzettsége képessé tette, hogy a felnőtteknek például, utmutatóul szolgáljon. Ezért nagy irt nagy nemcsak az iskolában, hanem az egyházban is, melynek példás tisztviselője volt mindig. Korai elhunyt — csak 44 éves volt — azonban mégis családjában okozza a legnagyobb fájdalmat, özvegyének, két leánykájának szívében. Az iskola kap új tanítót, de a hűségé jó férj, a gondos, szerető apa pótolhatatlan. Temetése f. hó 14-én d. u. 1/3 órakor volt. A zsúfolt templomban nemcsak a hozzátartozók könnyei omlottak bőségesen, hanem az egyházhívek és a közel-távolból összegyűlekezett jó barátok, ismerősök is mélységes fájdalommal tekintettek a koszorúkkal borított gyászos koporsóra s bizony nem maradt szem szárazon, a midőn *Bancsik* Sámuel, kokovai lelkész-esperes meghatóan esetelt az Ur akaratának kitérkedhetetlenségét. A kishonti ág. h. ev. tanító bucsuját *Lipták* Endre tanító-egyleti elnök tolmácsolta a sírnál szívhez szóló szavakkal. Legyen neki könnyű a föld s benne álma csendes!

**Közigazgatási bizottsági ülés.** A vármegye közig. bizottsága f. hó 10-én tartotta rendes havi ülését. Az ülésen *Fáy* Gyula főispán elnökölt, ki az újév alkalmából tartalmas, kerekded rövid beszédben üdvözölte a bizottság tagjait. Különösen kiemelte, hogy ismét nehéz, válságos idők következtek be a politikában, hivatkozva tehát a vármegye hagyományos és minden időben tapasztalt, kipróbált hazafiasságára, kérte a bizottság tagjait, hogy mostan is eme álláspontra helyezkedjenek. A beszédre a bizottság nevében *Hímös* László nyug. főispán válaszolt és megköszönve a főispán figyelmét és jóindulatu tanácsát, arra kérte, hogy ha esetleg bekövetkeznének ismét a nehéz idők, ne hagyja el főispáni székét és legyen a törvényeknek hű és eber öre, a megyebizottságnak és a tisztviselő karnak pedig szövetségese a küzdelemben. Mindkét beszéd nagy hatást keltett. Ezután egy örvedetes kijelentés tétel *Máriássy* Andor bizottsági tag részéről, ki hivatkozva korára, a mult évben már megakart válni bizottsági tagságától. Most azonban kijelentette, hogy megmarad továbbra is és a vármegyei életből a jövőben is épen úgy, mint a multban ki akarja venni részét. A bizottság eme kijelentést nagy örömmel vette tudomásul, mert *Máriássy* személyében mindenkor csak egy kipróbált hazafit és értékes vezérferfit láthatott örömmel a zöld asztalnál. A rendes ügydarabokon felül egyről meg kell emlékeznünk: ugyanis a megyebeli pénztárvezeték már évek előtt mozgalmat indítottak, hogy adójuk után a megyei vilálista névjegyzékbe felvétesse. Ezen kérelmükkel azonban a bizottság részéről minden egyes esetben el lettek utasítva. Az elutasító határozatokban azonban nem nyugodtak meg, hanem panasszal éltek a m. kir. közig. bírósághoz. A m. kir. közig. bíróság azonban a panaszokat elutasította. — Az ülés után bizalmas értekezlet folyt le, a megüresedett ülnöki állás betöltése körül, melyről más helyen számolunk be.

**A városok államsegélyéből** Jolsva r. t. város részére kiutalt 3000 korona hovatordtása tekintetében, a városi képviselőtestület kebeléből kiküldött s *Kuna* Aurél elnökele alatt: *Czibor* Imre, *Hoffmann* Miksa, *Holéczy* János, *Markovics* Árpád, *Mikulás* János és *Podhradszky* András tagokból álló bizottság javaslata alapján, a folyó hó 7-én tartott városi közgyűlés: *Basilides* Gusztáv polgármesternek a VIII. fizetési osztály III. fokozata szerint 475 korona; *Piacsek* Rezső rendőrkapitánynak IX. fizetési osztály III. fokozata szerint 600 korona; *Habány* József főjegyzőnek IX. fizetési osztály megfelelő fokozata szerint 516 korona; *Dobrosszky* Miksa aljegyzőnek XI. fizetési osztály III. fokozatával megfelelően 180 korona; *Bankó* János özevgyének 510 koronát, összesen 2281 koronát utalt ki, a fennmaradott 719 koronát pedig közegészségügyi czélokra és pedig vízvezetékre s ennek kibővítésére rendelte fordítani. — Helyt adott a közgyűlés a bizottság azon javaslatának, hogy azon tanácsnokok, a kik kenyérüket kereskedés, műhely stb. útján nyerik s a várostól

tiszteletdíjat élveznek s állandó hivatalos jellegű szolgálatot sem végeznek, ez összegből fizetés kiegészítéshez nincs jogigényük. Ugy halljuk, hogy a határozat fellebbezésre kerül.

**Gyász eset.** *Zmeskál* József cserencsényi földbirtokos családját mély gyász érte, a mennyiben f. hó 12-én hosszas szenvedés után elhunyt sógornója: *Mayer* Paula. Az elhunytat kiterjedt és előkelő rokonság gyászolja. Földi maradványait a cserencsényi sírkertben helyezték örök nyugalomra.

**Népszerű astronomiai előadás.** Rendkívül érdekes népszerű előadást tartott f. hó 12-én, szerdán délután 5-től 7-ig a *csillagos égről* *Kerekes* Dezső, a helybeli egyesült protestáns főgimnázium nagy tudományú fizikai tanára. A hatalmas tornacsarnokot csaknem szüntől megbetöltö, a tudományos kérdések iránt is érzékkel bíró intelligens közönséget igen poétikus bevezetés után valóságos felragadta e parányi sárgolyóról fel a végtelen, a megmérhetetlen világűrbe, a hol a földünkön hasonló bolygók, napok, üstökösök, álló csillagok milliárdjai rendre keringenek bámulatos pontossággal, mint a nagy Alkotó „böles kezeinek remekelt csudái.” Mintegy 15 gyönyörű, megkapó vetített képen egymásután vonult el a bálmulók szeméi előtt a mi földünk egyetlen bolygójának hűsége, égi vándorának: a holdnak csodavilága. Rídeg és kietlen, vad és zord vidékek. Égbenyűlő óriási sziklák, erdőten hegyláncok és örök sötétségbe boruló mélységek, u. n. „tengerek” zordon és néma, színtelen és szóatlan tájai. Kialudt vulkánok, a Vezúvhoz alakra meglepően hasonló, de életlen kráterek és megfagyott látatengerek! Majd a földi fény és élet melegünk jóságos égi torrása, az óriási Nap. Foltjaival, mesés proturbatióival, izzó láng és fénycsóváival. Aztán sorra vonultak fel naprendszerünk főbolygói: a halavány Merkúr, a csábos tehér Vénus, a Föld, a vörös palástú Mars, mely levegőjével, a növényi és állati élet minden meglévő feltételével egyre jobban izgatja a ma még kikutathatatlan ismeretlenséget és természeti titkokat megfejtési vágyódó emberi lélek merész fantáziáját. Pedig ime, a legújabb csillagászati megfigyelések máris megsemmisítették a Mars-esetornákról szóló és hozzájuk fűzött fantasztikus meséket. Végül a 4 u. n. nagy bolygóról: a királyi Jupiterről; a 8 holdas, sajátos gyűrűs rendszerű Saturnusról s legvégül az Uránusról és a leg-távolabbi Neptúnusról szolt a tudós felolvasó. Mindvégig lebilincselvén vonzó előadásával és 60 szebbnél-szebb képével a hálás közönséget, mely a befetezőskor riadó éljenzéssel és tapsall fejezte ki elismerését és meleg köszönetét. — Bizony sajnálhatják, a kik meg nem jelentek.

**Eredményes vadászat.** A rimaszombati vadász társulat folyó hó 12-én tartotta hajtóvadászatát a rimatamásfalvai pagonyban. A vadászaton 35 puskás vett részt 90 hajtóval s így lett is eredmény. Terítékre került 60 nyul, 8 fázán kakas, 1 őz és 1 róka. Ez idény alatt ez volt a legeredményesebb vadászat.

**Mozgófényképek.** A budapesti Apolló-színház megbízta mult héten népes esteken mutatta be szépen sikerült mozgófénykép felvételeit. A közönség nagy érdeklődéssel nézte az egyes program-számokat, s különösen folyó hó 12-én nagy közönséget vonzott a Haverda Mariska szabadkai bűnügyének lefolyását bemutató felvétel.

**A rimaszombati korcsolyapályán** az elmúlt héten is pezsgő élet uralkodott. A beiratkozott tagok száma immár meghaladta a 200-at! Az egyszerű korcsolyázásra jogosító napi jegyek is szépen fogytak. Mégis megdöbbenő azoknak a száma, a kik önmaguk ellen vétközve, távol maradnak, a kikre legjobban ráférne e kellemes és üdítő testmozgás, a modern külföldön és a hazai kulturvárosokban is tömegesen kultivált gyönyörű jég sport! Pedig a választmány és a tisztikar mindent elkövet, hogy a legkényesebb kivánságokat is kielégíthesse. Naponként kétszer sötét. Mindennap pokrócos locsolással újítja a síma jégtükröt. Hetenként 3-szor pompás villamos világítással szolgál ingyen a tagoknak. (A jövő héten: ma vasárnap, továbbá kedden és esütörtökön lesz esti világítás délután 5-től 7-ig.) Mult vasárnap díszes és óriási közönség vonult ki a jégpályára, megtöltvén a mérsékelt fűtött pavillont, annak erkélyét és környékét. S kitünően mulatott a pályán ringó, futkározó, tánczó virtuózokban, kecsesen lejtő párokban és kolónokban kellemes ezigányzene mellett. A mérsékelt hűvös idő is rendkívül kedvezően járul hozzá az élvezetnek. Ma vasárnap délután 5—7-ig igen érdekesnek ígérkező nagy *lampiónos-menetre* készül az élelmes rendezőség, melynek élén Sz. *Benedek* Gyula pályafelügyelő és *Gyürky* István választmányi tag állanak és buzgólkodnak a siker érdekében. Színes lampiónok fogják élenkíteni a különben is eleven és festői képet, melyet az esti villamfényben uszó pavillon, a sötét fenyvegárda és a tulsó oldalon téli álmodat alvó gyümölcskerteknek ágas-bogos fái nyujtanak a folyvást mozgó, nyüzsgő korcsolyázók körül. Közben a közönség kellemes szórakoztatásáról Lajos ügyes ezigánybandája fog gondoskodni. Ajánljuk a jég-ünnepélyt tisztelt olvasóink figyelmébe.

**Vadászat és medve-haland.** A Rimamurány-salgótarjáni vasmű-részvénytársaság telepi rengeteg erdőségeiben f. hó 9-én nyertek befejezést a szokásos nagy hajtóvadászatok. A vadászatra számos előkelő vendég volt meghíva s a kedvező időjárás mellett annak lefolyása sikerültnek és eredményesnek mondható. Összesen 5 drb. hatalmas vaddisznó és 2 róka került terítékre. A hajtásokban azonban számos szarvas és őz is megtordult, de ezeknek tiltva volt a lelőése. A szerencsés puskások a következők voltak: *Fáy* Gyula főispán, *Máriássy* Andor, *Fábry* Alfréd, *Marton* János, *Gloser* László és egy erdővéd. — Az utolsó napon, az utolsó hajtásban azonban csaknem végzetes szerencsétlenség történt. A hajtók egy fiatalos vágás területet vettek maguk elé és felülről lefelé hajtották a puskás vonalra. Körülbelül a terület derekán haladhattak, mikor egy *Szpodnyák* Márton nevű tarkasvölgyi suhancz egy bokor mellé lépett, beszélgetve hajtó szomszédjával. A mit sem sejtő suhancz egyszerre azt vette észre, hogy valami a lábába harapott és letekintve rémülettel látta, hogy egy fekvő medve mellé lépett, mely még tekintben harapott szokatlan vendégnek a térdébe és ugrott fel támadásra. A suhancz és szomszédja rögtön menekülésre gondoltak és ordítva futásnak eredtek. A már akkor

felkeltett maczkó sem volt rest, hanem három lábán utá-  
nok vetette magát és 4-ik lábát ütésekre készen vitte ma-  
gával a levegőben. A váratlan riadalomra az egész hajtó-  
vonallal felbomlott és hanyat-homlok futásnak eredt min-  
denki, le a hegyoldalra, csak a közelben álló Zachar  
István kir. erdőfelügyelő és a főispán jágere nem veszi-  
tették el lélekjelenlétüket, hanem gyorsan a hajtók vé-  
delmére futottak. Zachar kir. erdőfelügyelőnek még volt  
ideje a medvére reá puskázni, a mi azután a medvét  
menekülésre készítette a szomszédos fiatal fenyő ülte-  
tésbe, hol azután nyoma veszett. Már eddig is igen ér-  
dekes e kaland: most jön azután az érdekesebb része.  
Ugyanis a főispán jágere, ki régi ügyes vadász, érdek-  
lődni kezdett a medve szokatlan viselkedése felett és  
midőn annak fekhelyéhez ment, akkor látta, hogy három  
apró kis medve-bocot hagyott ottan a gondos és télté-  
keny medve mama és ez volt oka annak, hogy az anya-  
medve csak az utolsó pillanatban kelt fel a szokatlan  
látogatásra és támadta meg a hajtót. A medve-családnak  
lészke egyáltalán nem volt, csakis a pusztas haraszt  
hevertek és az anya testének melegével védte a nagy  
hidegtől kicsinyeit, a melyek körülbelül még csak két  
hetesek lehettek. A szerencsés találo jelentésére azután  
Bobak Tivadar erdőmester kiadta a rendeletet, hogy a  
nem mindennapi lelet sértetlenül helyén hagyandó, mert  
valószínű, hogy a féltékeny anya, mivel ép bírral me-  
nekölt, vissza fog térni és nem hagyja kicsinyeit elveszni.  
Másnap reggel pedig kiküldött két ügyes erdővédőt,  
hogy vizsgálják meg a helyet, vajjon visszajött-e az  
anya medve. A kiküldöttek azonban szomorúan azzal  
tértek vissza, hogy az anya medve nem tért vissza és  
a kis maczkók reggelre esontá tagytak, sőt azokat ma-  
gukkal be is hozták. Most pedig már Budapesten van-  
nak preperálás végett. A szerencsétlenül járt hajtót, ki  
jókorá harapásban részesült, rögtön beszállították a tár-  
sulat likéri kórházába, hol gondos ápolás alá vétetett  
és már túl van a veszélyen. — Az eset azután sok tá-  
lalgatásra adott okot, mert a szülőttek igen koraiak  
voltak és nem is barlangban vagy fészekben hevertek.  
Érdekes, hogy 3 év előtt ugyanezen erdőszé-  
ben vertek fel egy odvas fából, egy anya medvét és annak is két  
kis árván maradt bocs a fagy áldozata lett. — Véle-  
ményünk szerint ez apróságokat meleg szőrmével kel-  
lett volna betakarni, vagy pedig mindjárt elszedni és  
cuczúra fogni. A pusztulásuk felett igazi vadász ember  
csak könnyezhet.

**Uj állami bánya.** A esetneki bányatársulat  
esetneki bányaműveit, drótvaspályáját és olvasztóját, a  
mely Sárkány I. Károly örököséi volt 950000 korona vé-  
telárban a magyar királyi kincstár megvette. Bár a vál-  
latatért külföldiek többet ígértek, az örökösök a kincs-  
tárnak adták az elsőbbséget. A kuntapolcazi vasöntő a  
Sárkány örökösök tulajdonában marad.

**A jolsvai polgári olvasóköri fennállásának**  
10. évfordulója alkalmából folyó hó 23-án (vasárnap) d.  
e. 11 órákor ünnepi közgyűlést tart, a midőn Piroška  
Károly az egylet történetét olvassa fel; este pedig színi-  
előadással egybekötött táncmulatságot rendez a könyv-  
tára javára. Színre kerül: Farkas Gézának „Beszéljen a  
mamával” című 1 felvonásos bohózata a következő  
szereposztással: özv. Páltyné-Kéri Borbála; Szikora  
Aranka; — Eliz leánya; Piacsek Irma; — Hajas Be-  
nedek; Szabó Géza; — Bódog fia; Ledniczky István;  
dr. Thury Zoltán ügyvédjelölt; Szepešsi Gyula; — Böske,  
szobaleány Páltynénál; Vashegyi Izca. Ezt követi Dezső  
Józsefnek „Az elejtést” című szintén 1 felvonásos bohó-  
zata a következő közreműködőkkel: Bartavary Jenő  
kapitány; Vietórisz Béla; — Iona neje; Hodossy Mik-  
lósné; — Tüskés Lőrincz nagybátyja; Poltz József; —  
Etelka, ennek leánya; Czeglédi Etelka; — Letenyey  
Frigyes; Piroška Károly; — Gyuri inas; Glós Barna;  
Lidi szobaleány; Mikus Paula. — A meghívókat e na-  
pokban küldi szét a rendezőség.

**A nagyrőcei állami felső kereskedelmi iskola**  
ifjúsága folyó évi február 1-én hangversenyvel egybe-  
kötött táncmulatságot rendez. A hangverseny iránt már  
most is nagy az érdeklődés. Részletes programot jövő  
számunkban hozunk.

**Mulatságok Rozsnyón.** Rozsnyón is moz-  
galmas farsangi élet uralkodik, a miről azonban térszűke  
miatt csak röviden referálhatunk. — Folyó hó 8-án egy  
nagy szabású hangversenyt rendeztek élő képekkel; más-  
nap pedig egy sikerült álarcos bál volt a városháza  
nagytermében. Az első estélyen a rendezés nehéz mun-  
kája és érdeme: Komoróczy Miklós róm. kath. főgimná-  
ziumi torna tanár és szerkesztő collegánkra esett, ki vál-  
lalkozásának és nehéz feladatának derekasan meg is  
felelt. A hangversenyen különösen a diósgyőri acélgár  
dalárdája tűnt fel gyönyörű összhangban és karban elő-  
adott dalaival és egyes tagjai külön-külön szereplésével  
is. Megkapó volt és ennél még alig láttunk szebbet, a  
bemutatott két előkép, az egyik: Ocskay menyegzője;  
a másik pedig: Az aratók ünnepe. A város és vidék  
tündérei és deli legényei voltak összeválogatva ügyesen,  
pazar hű costumökben és oly élénk színvétellettel,  
hogy már a piktor esetje sem festhet különbet. — A  
második este az álarcos-bál volt, melyet Rosenkranz  
bácsi, a híres régi, de még mindig ifjú táncmester ren-  
dezett finom izléssel és általános nagy elismerésre. Mind-  
két mulatságon úgy az előkelőség, valamint a polgárság  
nagy számban vett részt és mindkét estély sikerét pa-  
rázs táncmulatsággal pecsételték meg. Itt is észleltünk  
azonban egy hiányt, épen úgy, mint Dobsinán, hogy a  
nagyközönség elhelyezésére kicsi a terem mellékhelyi-  
sége. Palócz Janesi bandája közmegelegedésre jól mu-  
szikált.

**Táncmulatság Dobsinán.** A dobsinai pol-  
gári kör a Fejér vendéglő nagytermében folyó hó 29-én  
(szombaton), saját alapja javára táncmulatságot rendez.  
Belépti-díj: Személyileg 2 kor., családjegy 4 kor. Kez-  
dete este 8 órákor. Felülfizetések köszönettel fogadtat-  
nak és hírlapilag nyugtáztatnak.

**Jótekművelésű mulatság.** A rimaszombati  
iparos ifjúság február hó 6-án részben az iparosok nyug-  
díjgyűlése, részben a tudóbeteg munkások létesítendő  
szanatóriuma javára táncmulatságot rendez.

**Tűzoltó-mulatság Putnokon.** A putnoki  
önkéntes tűzoltó-egylet f. hó 22-én a „Vám” vendéglő  
nagytermében zártkörű táncmulatságot rendez.

**Városi tolvaj.** Hajlucsek Gyula — Molnár  
pék segédje — f. hó 12-én virradóra a házban lakó  
Szabó Lajos megyei irattárnok pincéjébe belopódzott és  
60 liter bort ellopott. Szabó nyomozni kezdte a tolvajt,  
mire Hajlucsek levélileg jelentkezett és kérte a bocsána-  
tot tettéért. A tolvaj ellen a feljelentés megtéetett.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik bol-  
dogult édes anyám: özv. Bodon Jánosné elhunya alkalmából  
részvétüket kifejezték és végtisztességén részt-  
vettek, ez uton mondom magam és családom nevében  
hálás köszönetet. — Rimaszombat, 1910. január 10-én.  
Özv. Bodon Gyuláné.

**Értesítés.** A helybeli r. kath. Olvasó-egylet ál-  
tal kibocsátott házépítési kötvényeket a f. évi január hó  
9. sorsoltuk ki az egylet helyiségében nagyszámu köz-  
zönség jelenlétében. Ez alkalommal a következő számok  
huzattak ki: 89, 180, 461, 519, 524, 569, 715, 764, 779,  
1035. — A midőn erről a t. közönséget értesítjük, egy-  
üttal felhívjuk a kisorsolt kötvények tulajdonosait, hogy  
azokat beváltás céljából az elnökségnél bemutatni szi-  
veskedjenek. Rimaszombat, 1910. január 10. A r. kath.  
Olvasó-egylet elnöksége.

**PÁSZTORY cs. és kir. udvari szállító virágkeres-  
kedése Budapest, VIII., Rákóczy-út 3. — Képes árjegyzé-  
ket kívánatra díjtalanul küld.** 1—26

**Tévedés azt hinni,** hogy a poloskák petéikkel  
együtt ki nem írhatók. Ha a Löcherer „Cimexin poloskairtót”  
használok, úgy nemcsak az élő poloskák pusztulnak el rögtön, de a  
„Cimexin” hatása folytán a peték nyomban kiszáradnak s többé ki  
nem kelnek. A Löcherer Cimexin mindenütt használható, szövetet,  
burot, falat vagy festést nem piszkít; nyomot vagy foltot nem hagy.  
Kapható: Geálly gyógyszerárban Rimaszombat, valamint a  
készítőnél: Löcherer gyógyszerésznél Bártfán. (7—8)

**Névnep megváltásul** a „Napközi Otthon”  
céljaira tett alapítványra özv. dr. Szabó Samuné 10  
koronát adott. Hálás köszönettel nyugtázza  
Dr. Marikowskyé.

**A „Napközi Otthon”-nak** Heksch Bertalanné  
10 kg. borsót, 5 kg. rizst, Erdélyi Mihály 075 kg. turót  
küldött. Fogadják köszönetemet. — Rimaszombat, 1910.  
januárius hó 14-én.  
Dr. Marikowskyé.

### Szerkesztői üzenetek.

**Dr. F. M. Kassa.** Küldeménye resden megérkezett.  
**L. E. Rimakokova.** Ugy miut beküldetett, nem volt kö-  
zelhető.

**Többeknek.** Mindenkor szíves készséggel adunk helyt la-  
pukban mindenféle közérdekű közleményeknek, de nyugtázások-  
nak csak akkor, ha erre épen helyünk engedi.

## Meghívás.

**A Nagyrőcei Takarékpénztár r.-társaság**  
1910. február hó 2-án, délelőtt 10 órákor  
saját helyiségében tartja

**évi rendes közgyűlést,**  
melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.\*)

### A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelen-  
tése az intézet állásáról.
2. Mérleg jóváhagyása s ennek alapján az igazga-  
tóság és felügyelő-bizottság felmentése.
3. Az osztalék megállapítása.
4. Egy igazgatósági tag választása.
5. Szabályszerinti indítványok.

\*) Megjegyzendő, hogy az alapszabályok 13. §-a értelmében a  
közgyűlésen szavazati jogát csak azon részvényes gyakorolhatja, ki  
részvényeit a még le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés idő-  
pontját megelőzőleg az intézet pénztári helyiségében vagy más be-  
jegyzett pénztáratétele letéteményezi s az erről szóló igazolványt  
felmutatja.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált zárszámadás, az igaz-  
gatóság és felügyelő-bizottság jelentése a közgyűlés előtt 8 nappal  
az intézet hivatalos helyiségében (9—12-ig) az érleltek által meg-  
tekinthetők.  
Nagyrőce, 1910. január hó 12.

### Az igazgatóság.

## Egy jó czimbalom

bérbe kerestetik. — Czim a kiadóhivatalban.

## Meghívó.

**A klenóczi kölcsönös segélyző szövetkezet**

**Klenóczon 1910. évi febr. hó 2-án délelőtt**  
**9 órákor** (Engler Sámuel vendéglős nagytermében)

## évi rendes közgyűlést

tart, melyre a t. tagok tisztelettel meghivatnak.

### A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak évi jelen-  
tése, a mult évi közgyűlés jegyzőkönyvének fel-  
olvasása.
2. Mérleg és számadás jóváhagyása s felmentvény  
megadása.
3. A tiszta jövedelem mikénti felosztása.
4. Sorrend szerint kilépő 6 igazgatósági tag és az  
egész felügyelő-bizottságnak választása.
5. Lemondás folytán megüresedett 3 igazgatósági  
tag helyének betöltése.
6. Indítványok, melyek a közgyűlés előtt 48 órá-  
val beadotnak.

### Igazgatóság.

Az eredeti vagyon-mérleg a közgyűlés elé terjesztendő jelen-  
tések és javaslatok a közgyűlést megelőző 8 napon át az intézet he-  
lyiségében d. e. 9—12-ig megtekinthetők.

## Elárverezendő ingóságok.

Néhai özv. Zehery Lászlóné tulajdonát ké-  
pezett mindentéle házi bútork, konyhaberendezés, fehér-,  
ágy- és ruhaneműek, zongora stb. stb. folyó januárius  
hó 20—21—22-én (Rimaszombat, Szijjártó-utca) töb-  
bet ígérés folytán készpénzfizetés mellett el fognak adni.  
A venni szándékozók meghivatnak.

## Meghívó.

**A „Putnoki Hitelbank” részvénytársaság**  
a f. évi február hó 13-án délután 2 órákor  
saját helyiségében tartja

## VI. évi rendes közgyűlést,

melyre a t. részvényesek meghivatnak.  
Putnok, 1910. évi január hó 12-én.

### Az igazgatóság.

### Tárgysorozat:

1. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés fel-  
olvasása.
2. Zárszámadások előterjesztése és jóváhagyása fe-  
letti határozathozatal.
3. Nyereség felosztása iránti intézkedések.
4. Felmentvények megadása.
5. Az alapszabályok 31. §-ának módosítása.

**Tudomásul.** 10. §. Közgyűlésben jogérvényes határozat hoz-  
zatalára legalább 15 részvényes tagnak — kik a részvények egy  
nyolcadát képviselik — jelenléte szükséges. Ha amnyi részvényes  
jelen nincs, 8 nap alatt az új közgyűlés összehívásának meg kell  
történni. Ily közgyűlésben az előbb határozatképtelen közgyűlés tár-  
gyai fölött a megjelent részvényesek a személyek és részvények szá-  
mára való tekintet nélkül határozhatnak.

A közgyűlésen szavazati joggal csak azon részvényes bir, ki  
részvényeit legalább 14 nappal a közgyűlés előtt a társaság könyveibe  
névre íratta és részvényeit a még nem esedékes szelvényekkel együtt  
legalább 3 nappal a közgyűlés előtt az igazgatóság által meghatá-  
rozott és a meghívóban közzétett helyeken vagy pedig a társaság  
pénztáránál letéteményezte. Ily részvényesek minden egyes fket tu-  
lajdonjogilag illető részvény után egy szavazattal bírnak és szava-  
zatukat meghatalmazott részvényes által is gyakorolhatják.

Részvények letételek az intézet pénztáránál vagy a Mis-  
kolezi Hitelintézetnél.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált számadások az intézet  
helyiségében kifüggesztve lévén, ott megtekinthetők.

**Elveszett** december 24-én Alsósziklás-  
ról egy sötét-barna színű hom-  
lokán, nyakán, lábain és hasán fehér csikós közep nagy-  
ságú „Hektor” névre hallgató, szolgáló tudó 1 éves  
kutyá. **A ki tartózkodási helyéről érte-  
sit, 5 korona jutalomban részesül Dzurányi**  
ev. lelkésztől Cserepesen, u. p.: Nagyszuhá.

## Faeladási hirdetmény.

A jósvafői ref. egyház **Jósvafőn** (Abaujtonam.)  
a ref. népiskola helyiségében **1910. évi január hó**  
**24-én** d. e. 10 órákor megtartandó zárt írásbeli aján-  
latokkal egybekötött, nyilvános szóbeli árverésen a me-  
gyei közigazgatási erdőszeti albizottság 1909. évi 1107.  
számu engedélye alapján eladja a tulajdonát képező  
erdő I. tag 2, 3, 4 és 5. számu erdőrészeleiteinek mint-  
egy 1719 kat. hold területén e célra tövön kijelölt és  
kibélyezett 348 darab 16—63 czm. mellgasságu tölgy-  
fa-törzsnek haszonfa részeit, valamint a fenti területen  
előjövő tölgy-, bükk-, gyertyán-, nyár-, juhar-, köris-  
és berkenye-törzsekből kitermelhető tűzifa mennyiségét.

A hatósági beclslés szerint van fenti erdőben 1125  
m<sup>3</sup> tölgyhaszonfa és 2044 m<sup>3</sup> vegyes tűzifa.

**Kikiáltási ár:** 3351 korona.

Az erdő a törvényhatósági út közelében, a szini  
vasuti állomástól 10 kilométer távolságra esik.

**Bánatpénz:** 336 korona.

Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A szerződési feltételek és a beclslési kimutatás a  
szepsii m. kir. járási erdőgondnokságnál Kassán (Fő-  
uteza 27. sz. a.) és Jósvafőn a ref. lelkészi hivatalban  
megtekinthetők.

Jósvafő, 1910. évi jan. hó 8-án.

**Fodor Géza,** ref. lelkész.

**500—700 holdas birtok bérlet**  
kerestetik. — Értesítés kéretik „Bir-  
tok bérlet” jelige alatt e lap kiadó-  
hivatalába. 1—3

## Pályázat körorvosi állásra.

6221. sz. A Gömör és Kishontvárm. rozsnyói járásában  
**Csetnek nagyközség székhellyel** 17 község-  
ből, 1600 kor. évi törzsfizetés, 5 évenkénti s nyugdíjba  
is beszámítandó 200 kor. korpótlók s vármegye részé-  
ről kormányhatósági jóváhagyás elé terjesztett szabály-  
rendeletben megállapított 500 kor. lakbér és 500 kor.  
fuvarátalányval, a szabályrendeletileg meghatározott  
látogatási és fuvardíjakkal rendszeresített

## körorvosi állás

az első ízben f. évi decz. hó 17-ére hirdett pályá-  
zat alkalmával képesített pályázók hiányában be nem  
töltve, erre az 1886. évi XXII. t.-cz. 82. §. illetőleg  
az 1908. évi XXXVIII. tcz. 6. §. alapján újból pályá-  
zatot hirdetek. — Megjegyzésképen közlöm, hogy a  
körorvosi kerületben több nagyobb ipartelep van, melyek  
közül a választandó körorvos a Conkordia vasgár és  
bányatársulattól évi 200 kor. tiszteletdíjat is élvez s  
ezenkívül a kör községei részéről nyújtandó nagyobb  
személyi pótlékra van kilátása.

Felhívom a pályázni kívánó orvostudorokat, hogy  
az 1908. évi XXXVIII. tcz. 7. §-ában előirt képesítésü-  
ket s eddigi működésüket igazoló eredeti okmányaik-  
kal felszerelt pályázati kérvényeiket **1910. évi feb-  
ruár hó 10-ik** napjáig hivatalomhoz nyújtsák be.

A körorvost választó gyűléő határidejét **Csetnek**  
**községben a község házához 1910. évi feb-  
ruár hó 15-ik** nagjának d. e. 11 órájára tűzöm ki.  
Rozsnyó, 1909. december 21.

**Nagy,** főszolgabíró.

